

# “五一”前夕,本报记者记录7个普通劳动者的努力日常 来西湖的人会很多,每天都不能松懈

春末夏初,“五一”放飞,各地的游人涌至西湖,打卡他们的诗和远方。

假日前夕,记者走上街头,访问奔忙中的女交警、维持西湖清洁的保洁员、守护新生命的护士……

他们日常的努力、平凡的坚守,传递出一种责任和执著。“五一”国际劳动节之际,送一份敬意给他们。

“送你一朵小红花”,送给他们,也送给自己,因为透过他们,我们可以看到每一个为生活努力奋斗的自己。



韩迎迎

## 亮 西湖边轮班执勤 错峰过节成习惯

韩迎迎,杭州交警高架大队城中中队72113巡段民警,涌金立交上亮眼的警花。

家人取名“迎迎”是希望她漂亮温柔,去哪里都受人欢迎,但她的选择却出乎父母的意料——短发、不爱化妆、跨上警车英姿飒爽。

每天早晨6点40分集合,驱车上高架,韩迎迎开始一天的执勤工作,早晚高峰是她疏导交通的繁忙时刻。

“一开始,家人会担心:怎么又晒黑了?在高架上执勤安全不安全?……”可韩迎迎很喜欢这份工作,她说骑车很帅,作为守护着杭州交通的一分子,这种感觉更酷。

涌金立交上有七八个女警轮班执勤,她们的工作节奏是工作五天休息两天,不按照节假日来区分。

“我们是柔中带刚的女警。”韩迎迎说,她们大部分时候是柔性执法,但面对违反交通规则的行为时,同样会严肃处罚、绝不放任。

说起节假日,韩迎迎已经把错峰过节变成了习惯,“先按照排班执勤,等‘五一’节后再和朋友聚聚。”

本报记者

章然

施雄风

文 摄

## 西 维持环境整洁 每天都不能松懈

西湖风景名胜区保洁员潘洲桃也是一名守护者,她负责南山路虎跑路口至南山路万松岭路口的清扫工作,途经太子湾公园。

花展时,太子湾公园附近14个垃圾桶,一上午要换三次。遇到人多、不文明的情况,潘洲桃会主动站出来:“小姐姐们,花不好踩的呀,你看你们这么漂亮,要呵护像你们一样漂亮的花花哦。”

闲暇时,潘洲桃会给花拍照,太子湾的郁金香是照片中最常见的主角。

“这么美的景色,有我一份功劳,感觉特别自豪。”看着自己守护的花朵绽放,潘洲桃忍不住笑了。

潘洲桃从老家连云港来杭州快二十年了,孩子、孙子都在这里,她特别喜欢这个城市,“爱杭州爱工作,这里像是家一样。”

潘洲桃这个假期全勤在岗:“‘五一’来西湖的人肯定很多,我们要维持环境整洁,每一天都不能松懈。”



潘洲桃

## 助产护士 生龙宝宝的准妈妈多 这个假日更忙了

王亚红 浙大妇院分娩室护士长王亚红这个“五一”要值班,“龙年生孩子的准妈妈多,我们就更忙了。”

对王亚红来说,这样的假日值班已经习惯了,从业10多年,她手上接生过近3000个小生命。

经验丰富的王亚红常给新入职的助产士们念叨一句话:“要敬畏生命,对于我们来说,这不仅仅是日复一日的工作,要想到这背后是每一个家庭的大事。”

最近这些年,疤痕子宫阴道分娩的孕妇越来越多。这些孕妇,王亚红称其为高危产妇,一胎是剖宫产,二胎想要顺产的孕妈们,子宫薄撑大后有破裂的危险,“助产时要更关注,要多观察胎心、疤痕、孕妇疼痛感和先兆子宫破裂症状。”王亚红说。

身为助产士,又是女性,有时王亚红会成为一些新生儿家庭的润滑剂。

“曾经有一位语文老师来分娩,初产妇很辛苦,她拜托我一定要多和丈夫说说她的分娩有多辛苦。”王亚红不仅照办,还嘱咐丈夫要多多关心妻子。

这位语文老师很感动,生育后手写了一封感谢信,送给了王亚红。



王亚红(左)

Table with 5 columns: 01, 02, 07, 12, 15. Includes text: 01 02 07 12 15

Table with 3 columns: 2, 0, 6. Includes text: 2 0 6

Table with 6 columns: 62, 69, 15, 19, 25, 24, 02. Includes text: 62 69 15 19 25 24 02

Advertisement with text: 不要 让手机 充斥餐桌. Includes a speech bubble icon and a bowl icon.